



习近平向世界青年发展论坛致贺信

新华社北京7月21日电 7月21日,国家主席习近平向世界青年发展论坛致贺信。

习近平指出,青年代表希望,青年创造明天。中国始终把青年看作推动社会发展的有生力量,鼓励青年在参与推动构建人类命运共同体的实践中

中展现青春活力。希望世界青年发展论坛成为世界青年助力全球发展、全球共促青年发展的重要平台,为世界人民团结发出青年之声,为全球发展进步注入青春之力。

习近平强调,各国青年要弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的

全人类共同价值,以实际行动推进全球发展倡议,助力落实联合国2030年可持续发展议程,共同谱写世界青年团结合作的时代新篇章。

世界青年发展论坛当日在北京开幕,主题为“促进青年发展、塑造共同未来”,由中华全国青年联合会主办。

聚共识 助发展

江苏省政协主席深入走访委员专题活动记事

本报记者 江迪

省市县三级政协664位主席、副主席共走访各类企业7165家、走访委员6685名,收到提案253件、社情民意信息2069条……这是今年六七月份,江苏省政协主席深入走访委员聚共识助发展”专题活动的主要情况和收获。近日,江苏省委书记吴政隆在省政协报送的专题活动总结报告上作出批示,对活动给予充分肯定,要求对委员们反映的问题、提出的意见建议要高度重视,认真研究解决。

为深入贯彻落实习近平总书记关于“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求,自觉在稳定宏观经济运行中更好发挥政协优势作用,报省委同意,江苏省政协在全省政协开展了“政协主席深入走访委员聚共识助发展”专题活动。

按照省政协部署,省、市、县(市、区)政协主席及分管经济委员会的党员副主席,结合年度履职工作,通过实地调研、个别访谈、看望委员等多种方式走访经济界的政协委员、与经济发展关系密切的政协委员等。走访旨在加强政策宣传,听取意见建议,广泛凝聚共识,进一步坚定信心、克服困难、加快复工复产,全力助推国家和省里稳定经济一揽子政策措施落地见效,坚决稳住全省经济大盘,坚决完成全年目标任务。

深度走访话发展

“原本以为只是下午集体开会,没想到晚上主席还单独和我面谈。”江苏省政协委员、苏州大华企业集团总裁顾明华说。

6月7日,正在苏州调研的江苏省政协主席张义珍召开苏州江苏省政协委员座谈会。顾明华在会上简单介绍了制造业企业面临的困境。当晚,张义珍和顾明华一对一交谈。交谈原计划是一个小时,结果进行了一个半小时。

苏州经济总量在江苏位居首位,今年以来,又是江苏全省疫情防控的主战场。张义珍深入走访委员的第一站来到苏州。之后她又赴南京、泰州、镇江等地,走访住当地省政协委员,深入访谈多位企业家委员,指导推动专题活动扎实开展。她也担任了该项专题活动工作专班的组长,主持召开部分市县政协主席座谈会,对活动作出专门部署,提出明确要求。

顾明华的另一个身份是江苏省工商联中小企业委员会副主任。他每个月都会通过电话、微信、问卷等方式向中小企业了解当前状况。他把和主席交流的重点放在了行业共性问题。

“我特别谈到了供应链。因为对于制造业企业,疫情以后,受冲击较大的还是供应链层面。服务业疫情后,人员慢慢流动起来,生意逐步能恢复。制造业企业原来的供应链相对固定。受疫情影响,他的上游客户买不到他的东西,就会到其他地方去买同类的东西。疫情后,再想把客户拉回来就难了。所以我从大企业拉动、利用工业互联网平台、应放尽放物流从业人员等方面提出意见。”顾明华说。

(下转3版)

共同构建大国的外国语言战略

——全国政协“优化对外传播能力”重点提案办理协商会综述

本报记者 吕巍

“在我国实践中,除英语外其他外语均被称为非通用外语,世界上母语为非英语的人口高达67.7亿,约占全球人口的90%。然而,我国对外出版物所使用的非通用语有逐年减少之势;至2020年底,在181个建交国使用的官方语言中,我国未出版双语工具书约占一半;主要外语院校教授的外语达100多种,但人才培养和使用缺少规划尚无统筹……”在近日全国政协外事委员会召开的“优化对外传播能力”重点提案办理协商会上,外事委员会副主任孔泉通过一组数字,道出了我国在使用非通用语对外传播交流方面存在的突出问题。

今年两会期间,孔泉等22位委员联名提出《关于优化对外传播能力的提案》。经全国政协主席会议研究确定,该提案被列为76件全国政协重点提案之一,由外事委员会通过召

开提案办理协商会的方式进行督办。全国政协副主席郑建邦出席会议并讲话,外事委员会主任楼继伟、驻会副主任王民和部分全国政协委员参加,孔泉主持。

会上,委员们与提案承办单位中央宣传部、教育部、中国外文局有关部门负责同志深入座谈协商,并特别邀请了外交部、中央网信办有关部门同志参与讨论。

一件立意高、落点实的提案

会议伊始,孔泉介绍了这件提案的背景考虑。他说:“当前,百年变局加速演进,我国发展面临的内外环境发生深刻复杂变化。中国经济社会持续快速发展,国际影响力不断提升,国际社会对中国的信息需求广度和深度前所未有。在此背景下,需要不断优化国际传

播能力,为营造良好外部环境做出积极贡献”。

孔泉提出,在保持和优化对外传播能力和对外交往的亲合力问题上,必须拥有情怀和胸怀,要珍惜非通用语人才的成长和使用,要以美人之美的心态尊重和欣赏其他文化语言,更应从构建人类命运共同体的高度和大局,展示中国特色人文精神和温度,彰显我们文明大国的广阔胸怀,真正落实习近平总书记提出的中国声音的影响力、感召力和亲和力。

一件1500字的提案,凝结着委员们大量的调研和反复的研磨思考。为使问题分析透、建议提得准,委员们走访了多家涉外部委,赴主要外文出版机构深入调研,向数家外语院校发放调查问卷,摸清各方情况,掌握翔实“一手”资料。委员们通过这件提案想说的话很多,经过深入研讨,大家认为,要按照

政协提案工作的一贯要求,瞄准“小切口”推动解决“大问题”,这件提案要立足优化我国对外传播能力和质量,从宏观下沉到具体,抓住非通用语建设这个关键的基础性问题,聚焦重点、精准发力,力争突破难题。

顶层设计和需求牵引

“习近平总书记高度重视我国国际传播能力建设,指出要下大力气加强国际传播能力建设,形成同我国综合国力和国际地位相匹配的国际话语权,同时强调,语言是了解一个国家最好的钥匙。从提升国际传播能力的角度讲,加强非通用语建设是一项功在当代、利在千秋的大事。加强国家在非通用语建设方面的顶层设计、战略规划和实施部署是当务之急。”楼继伟表示。

(下转3版)



告别故土 拥抱新家

刚刚抵达森布日安置点的双湖县牧民正前往新家。为破解人与自然和谐共生难题,筑牢国家生态安全屏障,西藏自治区于2019年开展双湖县高海拔生态搬迁。7月19日,第二批生态搬迁牧民从平均海拔5000米的双湖县出发,迁往雅鲁藏布江畔的森布日安置点,在新家园开启新生活。

新华社记者 张汝锋 摄

做好统战领域防范化解风险隐患工作 以实际行动迎接党的二十大胜利召开

尤权在辽宁调研时强调

本报讯 7月20日至21日,中共中央书记处书记、中央统战部副部长尤权在辽宁调研时强调,要以习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想为指导,做好统战领域防范化解风险隐患工作,为保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境作出积极贡献,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

尤权来到沈阳市浑南区、沈河区、皇姑区,深入民营企业、惠企智慧平台,了解民营企业发展和统战部门助企纾困情况;走访宗教活动场所,调研推进我国宗教中国化实践成果。

调研期间,尤权主持召开部分省区统战部长座谈会,围绕防范化解统战领域风险隐患听取意见建议。尤权指出,党的二十大是党和国家政治生活中的一件大事。统战工作是政治工作,肩负政治责任。要扎实做好迎接党的二十大胜利召开相关工作,特别是防范化解风险隐患工作。

尤权强调,各级统战部门要站在维护党的执政安全的高度,充分认识防范化解统战领域风险隐患的极端重要性,进一步增强忧患意识和工作的预见性、主动性,以“时时放心不下”的责任感,加强对各类风险隐患的研判和防范,为党委和政府站好岗放哨。要坚持守土有责、守土负责、守土尽责,坚持慎重稳进、谋定后动,讲究策略方法,从细从实落实好防风险各项工作要求,坚定捍卫“两个确立”、做到“两个维护”。

尤权还走访了各民主党派省委机关和省工商联机关,看望慰问了省委统战部机关干部。

(孙金诚)

全国政协习近平新时代中国特色社会主义思想学习座谈小组第5组召开第三季度学习座谈会

何厚铨梁振英夏宝龙讲话

本报讯(记者 包松娅)7月21日上午,全国政协习近平新时代中国特色社会主义思想学习座谈小组第5组2022年第三季度学习座谈会暨港澳台侨界别委员学习座谈会在京举行。座谈会围绕学习贯彻习近平总书记在庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼上的重要讲话精神进行互动交流。全国政协副主席何厚铨、梁振英视频出席并讲话,副主席夏宝龙主持并作总结讲话,副主席苏辉作书面交流。

何厚铨指出,习近平总书记的重要讲话深刻阐述全面准确理解和贯彻“一国两制”方针的重大理论和实践问题,具有里程碑意义,蕴含着对香港、澳门发展

的深远思考,体现着对港澳同胞的深切关怀。澳区委员要深入学习贯彻重要讲话精神,牢记“一国两制”的根本宗旨是维护国家主权、安全、发展利益,保持香港、澳门长期繁荣稳定。坚守“一国两制”方针的最高原则,引领澳门同胞自觉尊重和拥护国家的根本制度,自觉拥护中国共产党对“一国两制”事业的全面领导,坚定支持落实中央对特别行政区的全面管治权。要深刻领会、认真落实习近平总书记提出的4条根本要求,坚定支持特区完善治理体系、提高治理能力、增强治理效能,主动对接“十四五”规划、粤港澳大湾区建设和“一带一路”高质量发展等国家战略,助推澳门经济适度多元发展。(下转2版)

台盟十届十九次中常会在京召开

本报讯(记者 孙金诚)7月21日,台湾民主自治同盟第十届中央常务委员会第十九次会议以现场和视频相结合的方式在北京召开。全国政协副主席、台盟中央主席苏辉出席并讲话。

苏辉指出,这次中常会是立足迎接中共二十大的重要背景,着眼筹备台盟十一大的重要任务,召开的一次重要会议。会议把深化政治交接、总结谋划工作、推进自身建设作为主题,对于巩固政治共识、守正创新履职具有十分重要的意义。

就进一步做好下半年全盟重点工作

不懈奋斗。会议通报了台盟中央2022年上半年重点工作情况、2021年台盟中央领导班民主生活会整改进展情况,审议通过了台盟十一届中央委员会产生办法及名额分配方案和台盟中央有关人事事项。台盟中央常务副主席李铨锋,台盟中央副主席张泽熙、吴国华、郑建闽在北京主会场出席会议,台盟中央副主席介德在海南分会场出席会议,台盟中央常委在北京主会场和各地分会场出席会议。

播撒种子 孕育未来

——北京市政协港澳青少年工作纪实

本报记者 包松娅

全国政协召开树立践行“大食物观”专家协商会 辜胜阻出席并讲话

本报讯(记者 吕巍)7月21日,全国政协召开2022年第十五次专家协商会,邀请部分全国政协委员、专家学者、企业代表围绕树立践行“大食物观”座谈交流。全国政协副主席辜胜阻出席会议并讲话。

辜胜阻强调,树立“大食物观”,是习近平总书记着眼国际风险挑战新形势、国内消费结构升级新变化、食品科技前沿竞争新挑战作出的重大战略判断,对指导新时期粮食安全工作和农业高质量发展意义重大。要充分认识到树立践行“大食物观”的重要意义,将守住国

家粮食安全底线作为树立践行“大食物观”的根本,避免耕地“非农化”、基本农田“非粮化”;将保护好生态环境作为树立践行“大食物观”的前提,在确保人与自然和谐共生的基础上,科学研究森林、草原、湖泊、沙漠等适宜开发的食物资源和生态化开发路径;将强化科技支撑作为树立践行“大食物观”的出路,抓住未来食品生产加工重点攻关、抢占前沿高地的关键领域;满足人民群众日益多元化的消费需求,将“中国饭碗”端得更牢、更好、更健康。(下转2版)

今年是香港回归祖国25周年,习近平总书记在庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼上发表了重要讲话。谈到青年人,他说,“我们还要特别关心关爱青年人。”“青年兴,则香港兴;青年发展,则香港发展;青年有未来,则香港有未来。”

广大港澳青年不仅是香港、澳门的希望和未来,也是建设国家的新鲜血液。

近年来,北京市政协在市委领导

下,深入学习贯彻习近平总书记关于加强港澳青少年工作的重要指示精神,充分发挥首都资源优势和政协组织优势,重视发挥港澳委员作用,绵绵用力、久久为功,不断在港澳青少年心中播撒爱国爱党爱社会主义爱祖国爱家乡爱亲人爱亲情的“一国两制”的美好未来培育力量。

深化交流 京港澳心手相牵

时间回到5年前,“港澳青年学生北京社会实践活动”带着培养爱国爱港

爱澳青年骨干人才的初衷,在2017年的夏天缓缓拉开帷幕。

当时恰是香港回归祖国20周年的喜庆日子,北京市政协港澳侨和外事委员会特意安排来自香港的30余名同学来到天安门观礼台观看升旗仪式。当英姿飒爽的国旗护卫队出现在眼前,当中华人民共和国国歌雄壮奏响的一瞬间,同学们的眼眶湿润了。此时此刻,相信同学们用心听到的国歌格外“动听”。

(下转3版)